
Με το Ν. 4777/21, έχει ορισθεί ανώτατη διάρκεια φοίτησης στα Πανεπιστήμια της χώρας. 

Σύμφωνα με όσα προβλέπονται από τον παραπάνω Νόμο, άρθρα 34 και 58, στους φοιτητές 

του Τμήματος αντιστοιχούν τα παρακάτω όρια διάρκειας φοίτησης κατά περίπτωση. Μετά 

τη συμπλήρωση της ανώτατης διάρκειας φοίτησης, η κοσμητεία της σχολής υποχρεούται από 

το Νόμο να εκδώσει πράξη διαγραφής του φοιτητή. 

Έτος εισαγωγής Λήξη ανώτατης διάρκειας 

2023-24 Σεπτέμβριος 2029 

2022-23 Σεπτέμβριος 2028 

2021-22 Σεπτέμβριος 2027 

2017-18 έως και 2020-21 Σεπτέμβριος 2027 

2016-17 και παλαιότερα Σεπτέμβριος 2025 

 

Στον εσωτερικό κανονισμό του Πανεπιστημίου, καθορίζονται οι διαδικαστικές λεπτομέρειες 

και τα δικαιολογητικά για την κατ’ εξαίρεση υπέρβαση της ανώτατης χρονικής διάρκειας 

φοίτησης για σοβαρούς λόγους υγείας που ανάγονται στο πρόσωπο του φοιτητή ή στο 

πρόσωπο συγγενούς πρώτου βαθμού εξ αίματος ή συζύγου ή προσώπου με το οποίο ο 

φοιτητής έχει συνάψει σύμφωνο συμβίωσης. Η διαδικασία αυτή δεν έχει ολοκληρωθεί 

ακόμη, παρά ταύτα ο Νόμος ισχύει κανονικά για όλους. 

Οι φοιτητές που αποδεδειγμένα εργάζονται τουλάχιστον είκοσι (20) ώρες την εβδομάδα 

και οι φοιτητές με αναπηρία μπορούν να εγγράφονται ως φοιτητές μερικής φοίτησης, 

ύστερα από αίτησή τους που εγκρίνεται από την κοσμητεία της σχολής. Για τους φοιτητές 

που φοιτούν υπό καθεστώς μερικής φοίτησης, κάθε εξάμηνο προσμετράται ως μισό 

ακαδημαϊκό εξάμηνο και δεν μπορούν να δηλώνουν προς παρακολούθηση και να 

εξετάζονται σε αριθμό μεγαλύτερο από το ήμισυ των μαθημάτων του εξαμήνου που 

προβλέπει το πρόγραμμα σπουδών. 

Οι φοιτητές μπορούν να διακόψουν τη φοίτησή τους για χρονική περίοδο που δεν 

υπερβαίνει τα δύο (2) έτη, ύστερα από αίτησή τους προς την κοσμητεία της σχολής. Η 

φοιτητική ιδιότητα αναστέλλεται κατά τον χρόνο διακοπής της φοίτησης. Αυτή η πρόβλεψη 

έχει ιδιαίτερη σημασία για τους νεοεισερχόμενους φοιτητές: εάν δεν έχετε αποφασίσει ότι 

σας ενδιαφέρει το Τμήμα, ή εάν έχετε διάφορα θέματα που δεν σας επιτρέπουν αρχικά να 

αφοσιωθείτε στις σπουδές σας, μπορείτε να αξιοποιήσετε αυτή την πρόβλεψη ώστε να μην 

αφαιρείται ανώφελα ο αντίστοιχος χρόνος από την ανώτατη διάρκεια φοίτησης. 

Σύμφωνα με τα παραπάνω, καλούνται όλοι οι φοιτητές να προγραμματίσουν τη φοίτηση 

τους ώστε να μπορέσουν να ολοκληρώσουν τις σπουδές τους μέσα στα παραπάνω όρια. Για 

το σκοπό αυτό, συνιστάται να απευθυνθούν στον Σύμβουλο Καθηγητή τους αν το θεωρούν 

αναγκαίο. Σε κάθε περίπτωση, το Τμήμα θα παράσχει κάθε δυνατή υποστήριξη προς την 

κατεύθυνση αυτή. 


